

Hétfői Napló

Keddi kiadás

Előfizetési díj: —
Égész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
MÉG JELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÜKK SZILÁRD-UTCA 3
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM

Elfogták a bombamerénylet egyik gyanúsítottját Székesfehérvárott

Ma hozzák Budapestre — Gyallay és Ötvös fogvatartását fenntartotta a vizsgálóbíró

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Az Erzsébetvárosi Körben elkövetett pokolgépes merénylet ügyében a rendőri nyomozás a kétnapos ünnep alatt sem jutott pozitív eredményre. Egyes följelentések nyomán a detektívek több embert állítottak elő a főkapitányságra, akiknek azonban hamarosan sikerült alibit igazolni.

A rendőrség az egybegyűjtött adatok alapján három tettesre vonatkozólag pontos személyleírás tudott megállapítani, amelyeket közölték a nyomozó hatóságokkal és egyben utasították a detektíveket, hogy azokat a személyeket, akikre a személyleírások valamelyike ráillik, állítsák elő a rendőrségre.

A három tettes közül egyet, amint egy székesfehérvári távirat jelenti, valószínűleg sikerült elfogni. Az ottani rendőrség ugyanis tegnap értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy

Székesfehérváron egy villamos kalauzt, akire a főkapitányság által adott egyik személyleírás ráillik, letartóztatták.

A távirat szerint a gyanúsított fiatalember kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy Budapesten a villamos vasutnál volt alkalmazva, ahonnan pár hónappal ezelőtt elbocsátották. Most álláskeresés céljából utazott el Székesfehérvárra. Ez azonban — amint megállapították, — nem felel meg a valóságnak.

A volt villamoskalauznál nagyobb mennyiségű pénzt találtak és a városban gyanús viselkedésével a hatóságok előtt is magára vonta a figyelmet.

Arra vonatkozólag, hogy része lenne a dohány-utcai merényletben, természetesen tagadó választ adott. Kihallgatása során azonban ellentmondásokba keveredett. A székesfehérvári rendőrségnek az a gyanúja, hogy a villamoskalauz, aki minden különösebb ok nélkül tartózkodott a városban, valószínűleg részese a merényletnek. A főkapitányság intézkedésére a villamoskalauzt ma hozzák fel Budapestre és a főkapitányságon a szerepét véglegesen tisztázni fogják.

A nyomozásra vonatkozólag dr. Horváth Antal főtanácsos a követ-

kezéket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Dacára a kettős ünnepnek, a nyomozást teljes erővel folytattuk tovább. Minden újabb nyomot bejártunk és nem rajtuk mulott, hogy azok a legtöbb esetben tévesnek bizonyultak. A két hét óta huzódó vizsgálat ellenére még mindig nem adtuk fel a reményt. Sajnos azonban, hogy konkrét bizonyítékok nincsenek a birtokunkban, amelyek alapján a rendőrség a teljes hatáskörében intézkedni tudna. Annyi bizonyos azonban, hogy a tetteseket nem hagyjuk megmenekülni.

A vizsgálóbíró Keö-Kovács és Ötvös Károly további fogvatartását rendelte el

Ismeretes, hogy a dohány-utcai bombamerénylet ügyében a rendőrség által letartóztatott dr. Dániel Sándort, Adorján Gézát és később Iványi-Fekete Jenőt is szabadlábra helyezték, a többiekkel szemben az ügyesség az előzetes letartóztatás fenntartását indítványozta a vizsgálóbíró előtt. Dr. Sipfer Jenő vizsgálóbíró az ügyési indítvány értelmében el is rendelte Gyallay Mihály és Kovács József terheltek további fogvatartását, akik e végzés ellen felfolyamodást jelentettek be. Ezt követőleg kísérték át a rendőrségre a Markó-utcai fogházba Keö-Kucsera István jászkarajenői keresztemróst és Ötvös Károlyt, akiket ugyancsak a dohány-utcai bombamerénylet ügyében, de ezenkívül más eseményekkel is gyanúsították. Az ügyesség a két terheltek szemben ugyancsak a letartóztatás fennállítását indítványozta és az ezekre vonatkozó iratok dr. Kovács Miklós soros vizsgálóbíró elé kerültek.

Dr. Kovács Miklós husvét vasárnapján maga elé kísértette ezt a két terheltek, eléjük tárta a rendőrségi nyomozás során felmerült terhelő adatokat és részletesen kihallgatta őket az ügyben. Keö-Kucsera István és Ötvös Károly is állhatatosan tagadtak, még azokat a tényeket sem ismerték be, amelyeket a rendőrségi nyomozás teljesen tisztázott. A vizsgálóbíró a főnőfő sulyos gyanúok alapján elrendelte mindkét terheltek további fogvatartását, akik ugyancsak felfolyamodást jelentettek be. Az iratok illyepnek ma délelőtt a vádtaanáshoz kerülnek, ahol még e hét folyamán döntenek a további fogvatartásuk kérdésében.

A rendőrség különösen Keö-Kucsera István gyanúsítottára vonatkozólag ennek korábbi elkövetett

bűncselekményeit tárgyában azt az állítást intézte az ügyességhez, hogy e korábbi bűncselekmények a tavaly kiadott amnesztiarendelet hatálya alá esnek. Amde az ügyesség és a vizsgálóbíró ezt a megjegyzést teljesen figyelmen kívül hagyta, mert kétségtelen, hogy ez am-

Megindul a választási küzdelem

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politika ünnepi esendje husvét elmulatival nem ér azonnal véget, mert a belügyminiszter rendelete, amely április huszonegyedikéig eltilt minden népgyűlést, lehetetlenné tesz minden nagyobb arányú tömeggyűlést. Népgyűlések nélkül csak szorinós kortesia folyhat és ez az intézkedés egyaránt gátolja akciójában a kormány pártját és az ellenzékét.

Péntekig tehát a politikában politikuskok nyilatkozatain, jelöléseken és intézőbizottsági üléseken kívül jelentős esemény alig várható. A klubok, pártkörökön ez meg is látszik. A tagok legnagyobb része eluafozott vagy haza, vagy le, a kerületbe, a talaj előkészítésére. A pártkörök üresek, különösképpen a kormányzópárt, amely a jelölésekkel is végezt már és így a jelölésére pályázó tagok sem nyűszögnek fent.

Huszonegyedikén azonban, a tilalom lejárta után napján a jelekből ítélve teljes erővel meg fog indulni a választási küzdelem, amely — ismerve az egyes pártok álláspontját — a leghesebbeknek ígérkezik. Különösen a Rassay- és Andrássy-Friedrich-párt tesznek meg minden előkészületet az ellenzéki pártok közül abban az irányban, hogy a népgyűléseket eltiltó belügyminiszteri rendelet lejárta után minél határozottabban indíthatassák meg, illetve folytathassák agitációjukat.

Általában az ellenzék körében bizakodó a hangulat a választás eredményére vonatkozó kilátásokat illetően. Bár azt valószínűnek tartják, hogy Bethlen István gróf a választásokon többséget fog kapni, ha nem is akkorát, amekkorára számít, de — az ellenzék véleménye szerint — ezt a többséget a nyílt szavazásnak köszönheti majd.

— Ha — mondotta ma munkatársunknak egy ellenzéki vezető politikus — a nyílt szavazási rendszer következményeképpen többséget is kap a kormány, egészen biztos, hogy az ellenzék iránt érzett szimpátiánövekszik, szerte az egész országban.

és bizonyos, hogy a Bethlen-párt az új nemzetgyűlésben már összeülésekor olyan ellenzékkel fogja magát szembe találni, amellyel tudni fogja a

nesztiarendelet kúrára azért sem vonatkozhat Keö-Kucsera bűncselekményeire, mert azokat nyereségvágóbb követte el, illetve akarta elkövetni.

Már csak egyedül Németh Istvánt őrzik a rendőrségen

Rendőri fogságban most már csak Németh István, az Erzsébetvárosi Kör szolgálja maradt, akinek szereplését a rendőrség még most sem látja teljesen tisztázottnak. A rendőrség abból a föltevésből indul ki, hogy a tettesekkel bizonyára összejátszott és egyetértett olyan valaki, aki a körben mint alkalmazott szerepelt és Németh Istvánt gyanítják a tettesek bűnségédének.

módját és elég erős is lesz ahhoz, hogy az ország politikáját a tiszta demokrácia felé terelje. És végeredményben ma ez a közvetlen cél, minden többi csak azután jön.

Wolf Károlyéknak a keresztény ellenzék felé való orientálódása

ma már végleg meghiusultnak tekinthető,

amennyiben Wolf ugy Andrássyék-tól, mint Hallerék-tól kosarat kapott.

Huszár Károly és Ernst Sándor pártjával fog tehát Wolf minden valószínűség szerint kooperálni, a pesti kerületben közös listát állítanak, amelyre névze azonban fűtése-sorban még nem állapodtak meg.

A Rassay-párt és a demokraták között megindult együttműködési tárgyalásokat a husvétünnepk előtt nem folytatták, anélkül azonban, hogy azokat végleg félbeszakították volna. Mégis beavatoitnak véleménye szerint a megegyezésre e pillanatban már nem sok remény van. A kormánypárt és Huszárék megegyeztek a pestvidéki listát illetően, még pedig úgy, hogy azon két kormánypárti fog szerepelni, akik közül az első listavezető lesz.

Rassay nyilatkozata a politikai helyzetről

Rassay Károly az ellenzéki agitáció megindulásáról és a választások kilátásairól ma a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának.

— A kormány jóvoltából a választási akció rövidesen újból megnyílik az ellenzéki pártok előtt. A majdnem háromhetes kénszeri színet után ugyszólván előlről kell kezdeni mindent és emellett sokkal kedvezetlenebb körülmények között vagyunk kénytelenek folytatni a szervezkedést, mint akkor, amikor elhagytuk. Azóta történt az Erzsébetvárosi bombamerénylet, amely a belügyminiszter ígéréte ellenére mindegyik megtorlatlanul maradt. Ennek a hatás az ellenzéki agitációra, illetőleg a választók állásfoglalására névze elmaradhatatlan. Emellett ezzel a nyomozással kapcsolatban olyan momentu-

mök merültek fel, értem ezalatt a jászkarajenői eseményeket, amelyek szintén alkalmasak arra, hogy a közvéleményt nyugtalanítsák.

Ezekkel a teherföltekekkel vesszük fel most újabb a választási szervezkedés szálait, ezekkel a teherföltekekkel és az azzal a tudattal, hogy az elmúlt három hetet a kormánypártnak alkalma volt felhasználni az ellenék elleni erőteljes és zavartalan agitációra. Igazunk és igazságos ügyünk tudatában megelégszünk e pillanatban azzal, hogy a közvélemény előtt rámutatunk a választási atrocitások növekvő és terjedő tendenciájára. Bizunk a magyar nép higgadt megfontoltságában és józan ítéletében, amely nem fog megünnögni, nem fog megijedni.

— Husvét vasárnapján feltámadt az igazság, husvét vasárnapja a krisztusi demokrácia hajnalhasadásának pirját festi ennek a szomorú országnak szomorú egére. Nincs az a néhez szikla, amely útját állhatná az igazság feltámadásának, nincsen az a néhez szikla, amely le tudná fojtani a magyar nép élni akaratát, a magyar nép olthatatlan vágyakozását egy jobb, igaz és tiszta jövődől után. Minden taktika és feúdlás agyafurcság hajtóerőnek fog szervenéni, önmaguktól fognak összemolnani azok a légvárak, amelyekkel az újránédlő középkeret akarja felépíteni a maga hatalmáért.

Az amerikai

Képviselethez Harding elnök indítványát értelmeiben elhatározta, hogy a haditengerészet személyzeti létszámát 86.000 főben állapítja meg.

Letartóztatás

hamisított Rimamurányi részvények miatt

— *A Hétfői Napló tudósítójától* —
A hamisított Rimamurányi részvények ügyében a rendőrség a további vizsgálat folyamán megállapította, hogy azokat Bécsben gyártották és Budapestben egyes tőzsdéi cékek volt alkalmazottai révén hozták forgalomba. A bankoknál mindössze ny párat sikerült csak elhelyezni, annál több jutott azonban a tőzsdéi árszékhez, akik tegnap és tegnapelőtti tömegesen lettek a főkapitányságon följelentést.

Akkor a hamis részvényeket forgalomba hozták, azok közül négyzet állították elő a főkapitányságra. Hármát azonban kell bizonyítékok hiján szabadon bocsátottak, a negyedikét azonban, Salom Alfrédet előzetes letartóztatásba helyezték.

A rendőrség megállapította, hogy a legtöbb hamis részvényt Fried Miklós és Stein Henrik ügynökök hozták forgalomba, mind a ketten azonban székesében vannak. A főkapitányság tegnap közözlőlevelet adott ki ellenük.

Eszerint Fried közép-termetű, vörös haja, vastag ajku, 24 éves, stérn fekete, buldogos arcu, nyúlánk termetű, 24 éves fiatalember. Mindkettőjük elfogatására vonatkozólag értesítették a szomszédos országok rendőrségét.

Mint ahogy a rendőrség pontosan megállapította, hogy a hamisítások Bécsben történtek, erről táviratilag értesítette a bécsi rendőrséget, amely ebben az irányban külön nyomozást kezdett.

Tanszéke lesz

szentül a színjátszás technikájának és művészetének a müncheni egyetem bölcsészeti fakultásán. A nyári vakáció követő szemeszterben már meg is kezdődnek az előadások az új tanszéken.

A belügyminiszter rágalmazási pert indít az ÉME ellen

Illetékes helyről felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát a következő közléssel:

Az Ebródi Magyarok Egyesületének ügyvezető igazgatója részéről tett személyeskedő természetű nyilatkozattal szemben a belügyminiszter annnyival is inkább mellőzendőnek tart minden további intézkedést, mert még a plakát-ügyből kifolyólag korábban felhatalmazást adott a királyi ügyészségnek nyilvános rágalmazás miatt a bűnvádi eljárás megindítására.

A genuai konferencia

Genua, április 17.

A *Petit Parisien* genuai tudósítója jelenti: Barthou, francia delegátus tegnap, hogy az oroszokkal csak a szakértők tárgyaltak, felhasználta az alkalmat arra, hogy Benes cseh miniszterelnököt és Skirmunt lengyel miniszterelnököt tájékoztassa a két legutóbbi nap eseményeiről. E tanácskozáskor befejezése után Barthou az említett tudósítónak a következőket mondotta:

— Benesek és Skirmunttal értekeztem és mondtam Önnek, hogy barátainkat teljesen megnyugtattam. Közöltem velük, hogy csak oly kérdéseket tárgyalunk, amelyek közvetlenül nem érintik őket, tudniillik az adósságok kérdését és a magántulajdon visszaadását és azt is megmondtam, hogy egyáltalában nem forgott fönn az a szándék, hogy ezt a megbeszélést olybá vegyék, mintha az az első bizottság albizottságában történt volna, azzal a hátsó gondolattal, hogy ezzel poltjuk az első bizottságot. Most már ismerik a helyzetet és meg vagyok győződve, hogy megnyugodtak nemcsak a tegnapi tárgyalás tekintetében, hanem azok tekintetében is, amelyek ezután következnek. Jól tudják most már, hogy távollétükben egyetlen reájuk tartozó kérdést sem tárgyalunk.

Teleszky és Valkó a valutaügyi bizottságban

Genua, április 17.

A valutaügyi bizottság ma délután 11 órakor sir Robert Horne elnöklésével összeült és tárgyalta a váltóárfolyamok stabilizációjának kérdését. Az ülésen felvetették azt az eszmét, hogy a különböző jegybankok lépjenek egymással kooperációs viszonyba. Az ülésen Magyarországot Teleszky János volt pénzügyminiszter és Valkó Lajos államtitkár képviselték.

Az oroszok huszmilliórd frankot követelnek

Genua, április 17.

A szövetségeseknek szombaton az oroszokkal tartott négyórás tárgyalása alapján feltehető, hogy a háború előtti orosz adósságokra nézve a londoni szakértők javaslatát megváltoztatták. *Az oroszok hat milliórd arany rubelt, vagyis husz milliórd frankot követelnek kárterítésként azért, hogy a szövetségesek támogatják az ellenforradalmárokat.* Nem hajlandók elismerni az összes adósságokat, hanem azt követelik, hogy válasszák el az állami kölcsönöket a magánhiteltől. Itt akadtak meg szombaton este a tárgyalások.

Az a tervet, hogy nemzetközi konzorcium alakuljon husz millió font sterling alapítékúval idegen állatalkotó oroszországi vállalatok finanszírozására, egyelőre függőben hagyják. Elutasították az oroszok azt a szándékot is, hogy egyes államoknak érdekszférákat jelöljenek ki, mert ez Oroszország szuverenitását fenyegetné. A cikk szembehelezkedik a pesszimizmussal, mert szerinte a helyzet mindinkább tisztázódik. Fontos tény, hogy elállottak a londoni szakértői jegyzőkönyvek a háború előtti orosz adósságokra vonatkozó tervéről,

ami új javaslatok tárgyalásában nyilvánult meg.

Genua, április 17.

Lloyd George pénteken kijelentette a szovjet-delegátusoknak, hogy amennyiben az oroszok nem engednék álláspontjukból, úgy az értekezlet más, nem orosz kérdéseket fog tárgyalás alá venni, de kétségtelen, hogy az értekezlet tárgyalánmá válik, ha ezt a kérdést nem a szövetségesek óhajától szerint intézik el. Nem kell külön rámutatni annak a vitának fontosságára, amelyben a szövetségesek minden fázódása arra irányul, hogy az ellentéteket jogalkalmsal és óhajátalkalmsal összegegyeztessék. Ulfimátumot nem szabtak az oroszoknak, mindössze arra kérték őket, hogy hallgassák meg a saját szakértőiket. Tegnap értesítették őket arról, hogy követelések elfogadhatatlanok, tehát bizonyos határidőn belül nyilatkozzanak. Általános az a nézet, hogy az oroszok engedni fognak és azután az első kínálkozó alkalommal folytatják velük a tárgyalást. Téves az a felfogás, hogy francia-orosz nézeteltéréstről van szó. A francia-angol megállapodás továbbra is érvényes, amint ezt Lloyd George nyilatkozata is bizonyítja.

Angol részről most is mint eddig azt hangsúlyozzák, hogy kedvező színben látják az oroszokkal való megegyezés lehetőségét, különösen ami a háború előtti adósságokat illeti. Az oroszok újabb utasításokat várnak Moszkvából. Hír szerint azonban máris kijelentették, hogy hajlandók a saját követeléseiket tizenöt esztendőre felfüggeszteni.

Ünnepség az újságírók tiszteletére

Genua, április 17.

Ma délután 4 órakor a genuai Carlo Felice színház gyönyörű csarnokaiban fényes estély volt a Genuában tartózkodó külföldi újságírók tiszteletére. Az ünnepség után teát és frissítő italokat szolgáltak fel. *A zene magyar dalokat is játszott.* Az egybegyűlt újságírókat Canepa olasz képviselő üdvözölte.

„Franciaország nélkül, vagy Franciaország ellenére...”

Genua, április 17.

A genuai értekezletről a prágai *Tribuna* ezeket írja: A francia delegáció teljesen félreérti a konferencia célját. *Az alapvető pontok, amelyeknek a megoldását Európa jövője függ, a német jóvátétel kérdése és az orosz kérdés már a pusztán megemléstésükkel a francia delegátusokban idioszinkrónikus reflexiókat keltenek, amelyek a tanácskozás normális fejlődését nem mozdítják elő.* A genuai értekezlet a huszadik század történetében sohasem fog határkövet jelenteni, ha épen a jóvátétel kérdését nem oldja meg. *Elemi erje mindazonáltal olyan óriási, hogy utat fog törni magának Franciaország nélkül, vagy talán Franciaország ellenére.*

g. Keltői FŐVÁROSI ORFÉUM VI. Nagydíszterem mező-u. 17.
Az áprilisi varieté-műsor!
Kezdeté este fél 8 órakor.

Reválton u. 18. : **KIS KOMEDIA** : Telefon 14-29
Ma Rott és Steinhart társulatát Debeteknek 68
Frelstein Oszkár. — Kezdeté este pont fél 8-kor.

A szkripszhamisítók ügye

A rendőrség abban a nagyobb arányú szkripszhamisítási ügyben, amelyet az Angol-Magyar Bank sérelmére követtek el, tudvalegylet leartóztatta Balázs Gyula magánhitelviselőket és özvegy Pflieger Bélánét, akiket büntetőbírói bírsággal gyanúsítottak.

A hamisítás tettesét, Szék Lajost a főkapitányság megkeresésére Bécsben tartóztatták és le már megindították rá vonatkozólag a kiadatási eljárást. A budapesti büntetőbíró-egységben dr. Kovács Miklós vizsgálóbíró részletesen kihallgatta az ügyben Balázs Gyulát, majd dr. Szepes József ügyvéd előterjesztésére elrendelte Balázs Gyula azzal szembeállítottá helyezését, mert beigazolást nyert, hogy a szkripszek hamisítása és értékesítésében semmi szerepe sem volt.

Pflieger Béláné további fogvatartását azonban a vizsgálóbíró is fenntartotta, mert az ő tagadásával szemben szükséges merílt fel annak, hogy a Bécsben leartóztatott Szék Lajos vallomási jegyzőkönyvét a bíróság előtt megismerje. Intézkedés történt, hogy a kiadatás előtt a bécsi vallomási jegyzőkönyvet a büntetőbírósg sürgősen megkaphassa.

A világ hitelezője,

Amerika külön munkát folytat Genovával párhuzamosan. Mert bár Genova politikailag talán a jövő Európára döntő kihatalás lesz. Amerikát most sem érdekli más, mint ami belevit a háborúba és ami érdeklődésének központjában állt az egész háború alatt: saját zsebe. Amerika, hogy váltót ment, belemert a szövetségesek érdekében a háborúba és hogy a háborút sikeresen befejezhesse, újabb váltókat kellett leszámlatnia. Most, hogy a váltótarozások rendezése esedékessé válna, Uncle Sam bár talán nem illik, bizottságot küldött ki az entente államok adósságai ügyének megvizsgálására és az a bizottság valószínűleg a jövő héten kezdi meg működését. Az adósságot is meg fogják természetesen hízni, hogy az előkészítők munkálatait befejezése után küldjék el delegatúzákat Newyorkba. Nagyon csodálónk azonban, ha ezek a tárgyalások nem hasznosítanák veszedelmesen a békétárgyalásokhoz. Felszólalnak, vitatkoznak, véleményét nyilvánítani szabad lesz, de minden elhangozt beszéd után el fog csendülni a füleket ki nem mondótan az örök motto: „add, fizess!”

Mélyesége fájdalommal tudadjuk, hogy álva szerelteti is anyánk, illetve anyócskánk, nagyanyánk, dédanyánk és testvérünk,

Özv. dr. Stern Gáspárné

szül. Pollák Sarolta,

hosszas szenvedése után, örömben és fájdalomban egyaránt gazdag életnek 81-ik évében, f. hó 16-án reggel 9 órakor jószágot lelkét viszonozta a Mindenhatónak. Bálványunk volt életében, végtelen jószágunk emlékeit örökök kegyelmei fogjuk szívünkben megőrizni. Hált totemét f. hó 18-án, kecsden d. u. 3 órakor helyezték örök nyugalomra, a rákoskeresetről íz. totemét halottasházba.

Budapest, 1922. április 16.

Szende Ernő és neje, Somogyi Hedvig, özv. Fischer Davidné, Stern Gizella, özv. Krammer Bernátné, Szende Janka, özv. Balázs Mária és neje Szende Ilka, Méri Dézsdá gyermekai, Pollák Samuel testvére, Méri Emil és neje Góza Nelly, Méri Jenő és neje Fuchs Terka, Hegedűs Gyula és neje Frisch Irma, Szende Márta, Kallós Zsigmond és neje Szende Mária, Ladányi Géza és neje dr. Balázs Flóra, Révész Perina és neje Halmas Margit, Fenyvesi Ernő és neje Halmas Erzsébet, dr. Klausner Dezsdé és neje Szende Klára, Szende Jenő és családja Wina és a csendőrnök.

Minden külön értesítés helyett, részvétlányokat megköszönök barátok. Külső vilámkoszorú a Fővárosi köztemetői indul postán két órakor.

PESTI SÉTÁK

Husvét

Országországban — mondják hazafőlt hadifoglyok — különös módon, a vallástalan, sőt vallásellenes kommun idején is megmaradt a régi husvéti szokás: az emberek, ismerősök, ismeretlenek, találkoznak az utcán, kedvesen, illedelmes mosollyal összejelkeznek, megcsókolják egymást és boldogan mondják:

— Krisztus feltámadott. — Jeleli ró a másikt és azaz hogy mindegyik tovább a maga útján, a szembőljött iméit boldog csókkal és boldog szóval köszöntve:

— Krisztus feltámadott. Látta a pesti utcán, nyájas olvasó? Rengeteg volt rajta az ember, sőt legtöbbje úbricher nélkül, mert nem a Husvét csalagata ki őket, hanem a naposka. (Szegény jó Istennek is ilyen kis veszegetéssel kell már ugy látszik élnie.) A naposkára kijötték az emberek sétálni, de nem bizony örülni. Pedig Husvét, a Feltámadás, egyformán ünnepe mindenkinek. Valóságát láts-e benne, vagy gyönyörű szimbólumot; egyaránt neked szél, Ember, egyaránt kell, hogy a szíved hurjain játszsék, hogy gyermekek, repeső öröm esellen, üpego hangját botolassa ajkadra.

De hát mi már ilyenek vagyunk, pestiek. Kimentünk a napos kóróra, a napos futballmezre, a napos Andrassy-útra, sőt még a napos ligetbe is, de ugy, mint vasárnap szoktuk, nem a vasárnap ünnepe, hanem a vasárnap munkaszünetkor. Mert nem tudunk már örülni, nem akarunk már boldogok lenni.

Pedig de szép lenn. Megboldogult öregadm, aki hroszok ember volt a megújében, sőt még azon túl is, ezt a tanácsot adta egyszer egy veszekedő házaspárnak: — Magadztok egymást. A tegezés olyan intímus dolog, hogy az ember nyelve sokkal hamarabb rájór mellette a gorombaságra. Magadztok egymást, finoman, mint az urak szokták (felcséled mondan, hogy a veszekedő házaspár paraszt volt, zsellére öregadmmak) és majd megiditjátok, milyen úri módon fogtok megférti egymás mellett.

Valami üvél kéne tancsolni most gyönyörű hazánk nagyrabecsült politikusainak is, most, hogy itt az alkalom, itt a Husvét, a boldog ünnepe. Talán ajánljuk az orosz szokást figyelmükbe...

Összeeszkölnéni és azt mondani: — Krisztus feltámadott. Mert de sokan vannak, akik elfeledték, hogy volt egyszer Valaki, aki imádkozván Atyjához, ki van a mennyekben, ezt is mondta:

— és bocsásd meg a mi bűneinket, amiként mi is megbocsátunk az el-lenünk vétőeknek...

Egy pesti urilasszony holtestét fogták ki Szászhalombattán a Dunából

Személyazonosságát nem tudták még megállapítani

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A szászhalombattai csendőrs fávíraban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy ott egy elegáns öltözött nő holtestét húzták ki a Dunából.

— A nő nyakán szűrt sebet találtak, amelyből arra következtetnek, hogy a nőt előbb meggyilkolták és aztán dobták bele a Dunába.

Az áldozat a középsztyálahoz tartozó 24 év körüli nő lehetett. Ek-szert és pénz nem találtak nála, le-hetséges, hogy a gyilkosai kirabol-

ták. Ezenkívül semmiféle írást sem találtak nála, amelyből származá-sára lehetne következtetni. A holte-szt csak pár napja lehetett a Dunában.

Szászhalombattán és a környék-beli falvak lakói közül senki sem ismer-te fel a szerezcsellen nő holtes-tét, valószínűnek találják, hogy az áldozat budapesti lakos volt. A fő-kapitányságon most utána néznek, hogy az utóbbi napokban eltűnt nőkről adott személyazonosság meg-egyez-e a szászhalombattai titok-tartás nő holtestével. A vizsgálatot a főkapitányság is megindította.

HIREK

— Aquamanile a címe Kárpáti Aurél új regényének. A regény Rogerius mes-ternek, a Carmen Miserabile szerzője-nek Both Judithoz, a váradi várispán leányához fűződő lélekéletű szerelmét rajzolja meg színpompás képekben ke-zesítő. A háttérben az országtipró ta-riátljárás rajza szőtték a maga borzal-mas vadáságában, de Kárpáti a rümeltes tömeggyilkosságok és kegyetlenkedések leírásánál nem esik Hans Heinz Ewers szászlitikus, hisztériás hangjának hibá-jába. A regény lélektani problémája Rogerius mesternek, a papnak viasko-dása Rogeriussal, a férfivel. A férfi meg-ül a gyönyörű Judithot, hogy meg-mentse a pogány khánnak ölésestől — és ezt a pap azaz indokolja, hogy meg-menti soror Judith lelki üdvösségét. Rogerius azonban érti a saját magával szemben elkövetett lelkiismereti esalást, mardossa a vád és csak akkor nyugszik meg, mikor szintén elmond mindent Pecorari püspöknek, aki érez ember és feloldja búne alól. Kárpáti valóban művésiesen szép történelmi regényét a lelki probléma mesteri megoldása még értékesebb teszi. A könyv nyelve klasszikus magyarságu. (b. a.)

— A magyar-amerikai kamara ki-állítása. A magyar-francia kereske-delmi kamara április hó 20-án dé-lután 5 órakor nyitja meg a Gellért-szálló elsőemeleti zenetermében más-odikk kiállítását, ahol az amerikai követéségnek, misszióknak és kolóniá-nak itt időző tagjai megjelennek. A kiállítás három napig marad nyitva.

— A bácsai magyar párt szervezke-dése. A megszállott Bácska területén erős mozgalom folyik az egységes or-szágos magyar politikai párt megalaki-tására. A szervezés céljából május 8-ra Szabadkára országos nagygyűlést hív-tak össze, de a szerb hatóságok máris aka-dályokat gördítettek a nagygyűlésnek helye és ideje elé.

— Óskori lelet Vasmezőben. A vasmezői Veleszentvid község ha-tárában óskori leletek nyomaira akadtak. A nagyjelentőségű préhisz-torikus kinecek feltárására Szombathelyre érkezett Bella Lajos ki-váló archeológusunk, aki mint a soproni múzeum megalapítója, már számos tudományos becsű ásatást vezetett.

— A Ganz-Danubius dalárda ötven-éves jubileuma. A Ganz-Danubius gyár dal- és zenegyűléset ötvenéves fen-nállása alkalmából vasárnap a Városi Színházban szép jubileumi ünnepélyt fejt le. Szálló Árpád egyesületi elnök megnyitja beszédében ismertette a dal-és zenegyűlést ötven esztendő törté-nését megemlítvén azt a sok sikert, amelyet átvitettek során át országos da-laverenyekben elérték. Ezután a hang-verseny következik, amelynek prog-noszt Várad Áranka, a Nemesi Színház tagja mondta el. Az egyesület ének és zenekara nagy tetszés mellett szerepelt, az énekeszámok 140 énekes, a zeneesze-mek pedig az egyvöllet 51 szénész mű-ködd tagja adta elő. Este 8 órakor a Vigadóban 300 terítékes banket volt.

— Hangverseny az Ujságírók Egye-sületében. A Magyarországi Ujsá-gírók Egyesületében vasárnap este zárkórú hangversenyt tartottak. A műsoron bravuros zongorajátékel-kek szerepeltek Kotányi Nelly, Ko-tányi Ersei és Kotányi Kátri. Kányi Józsa a Hunyadi László nagyrá-ját énekelte nagy hatással, Báthory Elza a Toscából énekelte egyes rész-leteket, majd Szenes Ernő, Boros Géza, Földes Elza, Ujvári Ferenc, Salamon Béla, Várnai Vilmos és Ko-vács Andor számai keltek nagy hatást. Az énekeszámokat Gross Al-fred és Chorin Géza kísérte zongorán.

— Előadás Ukrajnáról. Az Othón Irók és Hirlapírók Körében husvét hétfőjén az Ukrajn szótára fűzőbe német nyel-ven írott érdekes beszédet tartott Ukrajna külpolitikai helyzetéről és je-lentőségéről a keletpolitikai kérdésben.

— A cseh tanítók elégedetlensége. A cseh törvényhozás legutóbb je-lentékenyen leszállította a tanítók fizetését. A tanítók, mivel tiltako-zások sikertelen maradt, passzív rezisztenciát kezdtek és mozgalom propagálására új lapot indítottak. A lap első száma, erősen izgat a cseh hadsereg ellen, támadja Fran-ciáországot Németországgal szemben követett politikája miatt, nemkülön-ben Szerbiát és Romániát a nemzeti kisebbségekkel szemben tanúsított viselkedésükkel. A lap vezérelékben a III. internacionáléhoz való csat-lakozás jelenti be és a tanítók kör-lében óriási számban szerzett előfize-tőket. A többi lap erélyes intézke-désre szólítja fel a cseh kormányt a fészkelődő tanítók ellen.

— Összeesett az éhségtől. Nagy János 25 éves cipészegédet Upesten a Váci-ut. 1. szám alatt a járókelők szemlétlen állapotban találták. A kivonuló mentők megállapították, hogy a cipészegéd az éhségtől esett össze. Kórházba szállították.

— Az Ergon sikkasztója. Közölték a lapok, hogy az Ergon részvényár-ság főjelentette dr. Ince Deszö tisztviselőjét, hogy ez közel 600.000 korona késpénzt elcsikkasztott. A rendőrség dr. Ince Deszöt letartoz-tatta, majd átkísérték az ügyesség-fogházába. Husvét hétfőjén hallgat-ta ki a vizsgálóbíró dr. Inczét, aki korábban a budapesti kir. ügyvé-ségnél mint jegyző működött s be-ismerte a sikkasztást, de a hiányzó félmillió koronáról elszámolni nem tudott, mert azt vallomása szerint elköltötte. Dr. Ince további fogva-tartását rendelte el a vizsgálóbíró, Ince ebbe a végzésbe megnyugodott.

— Szurkálás. Vasárnap délelőt a Nagyfuvaros-utca 8. számú ház előtt Ötvös Géza 25 éves házalt egy ismer-etlen ember megtámadta és zsebével hasbaszurta. A megsebesült embert a mentők a Rókus-kórházba szállították, támadóját a kerületi kapitányságra állították elő.

— Divatdíj. Külföldi mintára ez-iden nálunk is megcsináltak a „Modepreis“-ot. Az 50.000 koronás verseny lefutása előtt mannequin-ek sétáltak végig a korzón az új divat-kréciókban és a keblükre tűzött ví-rág mutatta: melyik szalón alkotá-sait viselik. A kép tarka, festői és ami fő: érdeklődést keltő volt, ugy-hogy a „divatdíj“ ezután minden va-lószínűség szerint végleg benne ma-radna a programokban.

— Verekedés. Upesten egy vendég-lében mulatozás közben Graf Sándor 21 éves asztalossegédet egyik társa szóval-tásból kifolyólag székkel egy megütötte, hogy jobb karjának kulcsosujta alá-erült. A mentők a gróf Károlyi-kórházba szállították, támadója ellen pedig a rendőrség az eljárás megindította.

— Villamos elgázolás. Blavicsok Ló-rinc 51 éves szabót a Rákóczi-ut és Er-zsébelt-körut sarkán ittas állapotban egy villamos elütötte. A mentők súlyos álla-potban a Rókus-kórházba szállították. — Emberling Antal 35 éves mintaszalost Upesten István-ut és Tavasz-utca sar-kán a villamos elgázolta. Az upestei mentők a gróf Károlyi-kórházba szállították, ahol súlyos sérülésebe behalt.

— Szabaddalra helyezték ügyvéd. A rendőrség dr. Bárfai Farkas Samu ügyvédet utlevéllhamítás és kivándorlásra való esbitás miatt nemrégiben letartoztatta. A büntető-törvényeszek vádatnaccsa dr. Kazai László védő előterjesztésére 200.000 korona biztosíték ellenében Bárfai Farkas ügyvédet szabadlábra hely-yezte. Az ügyészség, de a védő is felfolyamodást adott be a végzés ellen és a Tábla az óvadékkösszeget 50.000 koronára leszállította és ennek ellenében helyezte szabadlábra az ügyvédet.

— Halál az utcán. A Rákóczi-ut 88 számú ház előtt Lang Gyula 76 éves ma-gzózó hirtelen összeesett és meghalt. A kivonuló mentők gutaütést állapítottak meg. Holtestét a bonctani intézetbe szállították.

— A huszt bírtón szulofva az ma-gyar foglyukon. A Lidové Noviny írja hogy Huzkot oly sok fogoly van a bírtóban, hogy a husz személy részére építet helyiségekben 103 foglyot tartanak összesen. Egyes cellákban 20, 25 sőt 30 fogoly van elhelyezve. Bár a fog-lyok tulajnyó része intelligens magyar ember, a cseh kormány a legjobb akarái mellett sem tud a bajon segíteni.

Színház és filmudonságok

• A Vígyszínház e hetét is a szeszű nagy szenzációja, az Aranyborjú, Her-czog Ferencz gyönyörű színjátéka doml néjla. Mellette váltakozik a szezon több nagy sikere. Ejjeli előadásul csejtőrtőkk az Osztrálys Miciot, szombaton a Teknőb békat játszták.

• A „Vdemerek“ előadásul domlnálják a Magyar Színház e heti műsorát. Az érdekes darabot szerdán, pénteken és szombaton játéssák. Ma és vasárnap este a II. Lajos király, jövő vasárnap délután a „Színház“ van műsoroz 8 órakor rendez eszt helyárrakkal.

• A Király-színház egész e heti műsorát a „Babavásár“ nagyszerű előadásul tölti be. Jövő vasárnap délután a hollandai menyecske kerül szíre 8 órakos mérsékelt helyárrakkal.

• Boccaelló. Suppő örökbecsű klassz-szikus operettjét elvonvoti fel a Városi Színház. A gyönyörű operette elmozseret Pélabas Juci énekl, akinek fellépése a legnagyobb érdekessége a nagy gondal előkészített előadásnak. A főszerepet Pélabas Jucin kívül H. Csillag Erzsi, Nagy Izabella, Pásztor Ferenc, Med-veczky Bella, Hegedűs Ferenc, Sziklai József, Gábor Ernő, Pázmán, Hajagos, Tarnay Lakatos és Vermes játéssák. Az előadást Ferenczi Frigyes rendezi és Ábrányi Emil vezényli. Boccaelló csejtőrtők, péntek, szombat és vasárnap este van műsoron. — A hamburgi menyasszony, mely állandóan táblás házak előtt kerül szíre, ma éri meg az ötvenedik előadásul jubileumát. A kitérőn operette a bemutatólőadásul főszereplővel, dén Petráss Sárival és Palló Imrével, a színház kiváló vendégével, továbbá Tizsa Karpálval, Sziklaival és Hortival kerül szíre. Szerdán Parszabcsücsület és Coppellát, vasárnap délután Aquila Adler Adelina felléptével Traviátát és jövő héttén a Zöldnő operát adják.



Del-Ka
VII. Erzsébet-körut 28

**Elsőrendű
fehér vászoncipők**
gyermekcipők
szandálók
legújnyósabb áron!

NEMZETI ROYAL ORFEUM
Telefon: József 121—68. Kezdeté 10 órakor.
Magyar Ersei vendégjátéka: Aranymadár, Har-math Imre és Zerkovits Béla nagy operette 3 képpen és az áprilisi nagyszerű variété-műsor.

A Renaissance-Színház a hétét is a jó fu és az elveszett paradicsom dominálja. A jó fu ma, csütörtökön és vasárnap az elveszett paradicsom szerdán, pénteken és szombaton kerül színpadra.

Lady Hamilton I. és II. része együtt szombattól kezdve az Urániában.

Németh Juliska a Belvárosi Színházban. Kádár Endrénének pénteken bemutatása kerület **„A szerelem elmegy”** című színművének női főszerepét Németh Juliska, a kiváló előadóművésznő játszotta. Az érdekes darab többi főszereplője Gellert, Hársányi, Abonyi és Benedek Margit lesznek. A bemutatást szerdán az Arnyelbach, ma, csütörtökön és vasárnap délután a gazdag lányt adják.

Lady Hamilton I. és II. része együtt szombattól kezdve az Urániában.

Zengnyilak a Fővárosi Operettszínház. A Fővárosi Orfeumban szeptemberben nyílt meg a Víguszínház testvérüzeme, a Fővárosi Operettszínház. Az új színház műsorát szerint eleinte kizárólag hazai, eredeti és klasszikus poecretek mutat be. Megújított Földes Imre, Bródy Miksa és Butylik Ákos: **A színházirány** című operettjét hozza színpadra, utána pedig a klasszikus operettek között elsőnek Offenbach híres művét, az **Orpheus a pokolban**-t mutatja be Reinhardt Miksa rendezésében.

Az Uránia új műsora — Innocent és a Várat vívó szerelem — 4, 6, 8 és 10 órákor kerül bemutatásra.

„A Tótó” egész héten színpadra kerül a Blaha Lujza-színházban, mindannyiszor Hontya Hannával a címszerepben. Jövő vasárnap délután a „Tótó” kerül színpadra 3 órákor megkezdett helyszínről.

Az Andrássy-utján Színházban a héten is mindennap a nagykerület áprilisi műsor darabjait és nagyszámait adják.

Az Uránia új műsora — Innocent és a Várat vívó szerelem — 4, 6, 8 és 10 órákor kerül bemutatásra.

A Kamarában Gunnar Tolmács és Charlie Chaplin osztoznak a zalos síkben. Az utóéletében dában művésze az „Életem előttem” c. drámáján, míg Chaplin mint „Kivándorló” aratja diadalait. Előadások 5, 7, 9 órákor. Estmunkáit a „Játék vége” kerül bemutatásra.

Az Uránia új műsora — Innocent és a Várat vívó szerelem — 4, 6, 8 és 10 órákor kerül bemutatásra.

Mozgóképfelvető. Az új, nagy és változatos premióre és pedig a **Cyrcin**-filmjének kitűnő műve, **Vajda László** teljes szemábrán, **Garas Márton** nagyszerű rendezésével, **Makay Margit** és **Várkonyi Mihály** művészi főszereplésével, valamint az idején egyik legmagasabb színvonalú amerikai filmje, „A tonnyróv títka”, **Oliver Thomas** nagy sikerű és bájos amerikai star főszereplésével, kiváló sikert aratók husvéti ünnepekben. Mindkét film érdekes, fejező, izgalmas eseményekkel és kitűnő szépségekkel telt. Végül a nagy látványosság az új kétfelvonásos amerikai burlesk: **„Dühöngő szerelem”**. Az új **London News** különösen érdekes és változatos. Az egész program csak csütörtökig marad műsoron, mert pénteken helyreáll a Mozgóképfelvető régi rendszerre premióre-napja, 5, 7, 9.

Az Uránia új műsora — Innocent és a Várat vívó szerelem — 4, 6, 8 és 10 órákor kerül bemutatásra.

Innocent és Szerelem a vérdíjad Stendhal Vörös és fekete című regénye filmen) a Renaissance-ban. Az előadások 1/5 és 1/4 órákor kezdődnek.

Lóverseny
Vasárnap Alagon
Husvét vasárnapján a legnagyobb hatálmás tömeg szorongott az olgyi pályán, aminőt csak a Király-díj nagy Szent István-díj napján lehet látni. Ezeket rekordok Pesten, mert a tömböt különvontok képtelnek voltak a sok kiránduló akarót felvenni. A sport, noha általában a fávóritok versengést hozta, legkisebb volt csak az előrefogadós fősztábnan érintette a közönséget nagyon kellemetlenül Unko gyalyázatos futása, mert a 2 réas The Story-kancán kívül más lovat jóformán nem fogadtak.

I. futam: I. Nafá (1/3) Schejbal. 2. Páldátián (8) Pretzner. 3. Aprós (8) Reinwald. Futottak még: Green P., Felsgér Jecse, Ecarte és Catarina. Tot: 20:38, 20:34, 28, 40.

A dán bajnokcsapat kudarca Budapesten

A husvéti labdarugómérkőzések eredményei

A husvéti football-attrakciók az idén csufos kudarcral végződött. A bajnokság élen szereplő egyesületek nagy dobhal hirdették „dán bajnok” labdarugócsapatot hívtak meg husvétit serlegernapokosok lejátszására és a vendégcsapat olyan yenge játékokat produkált, hogy egy *midosodtáruj budapesti csapatnak is szigürende volt volna a teljesítménye.* Ugy az MTK, mint az FTC nem játszotta ki teljes formáját és így is könnyven nyerték a mérkőzéseket. A közönség első nap még ezen számmal jelent meg a bemutatás mérkőzésén, husvét hétfőn azonban már a *felede apadt a nézők száma* és így nemcsak értéklése, hanem anyagilag is megbukott a husvétit football-attrakció.

A mérkőzésnek lefolyása a következő volt: **MTK—Aarhus 6:2 (1:0).** A dán vidéki bajnokcsapat meglepetősen első nyegedőrájában már megafolta azokat a híreket, amelyek megelgzték, mert messze mögött maradt a ml elősörtélyra csapatunknak. **Az MTK Orthal és Nyul** lehetett Nadtervel a középben könnyven nyerte a mérkőzést. **Siklóssy** rugta a vezető gólt. Számet után döntő fölénybe jutott az MTK és már a 3-ik percben **Orthal** a második gólt rugta. Ugancsak az 6 érdeme volt a harmadik. Ezután **Molnár** rugta a negyediket. Ezután **Petersen** dan centercsatárnak sikerült egy gólt rugni az MTK hálójába, míg ismét MTK döntő fölény következett és

a gólokat **Molnár** és **Orth** rugták. Befelezés előtt sikerült a dánoknak még egy gólt rugni.

FTC—Aarhus 4:1 (2:1). A Ferencvárosi Torna Club egyttéese szintén könnyen győzött a dánok fölött és a 15-ik percben **Svarcz** már megszerezte a vezető gólt, amit tíz percel később kettőre javított ugancsak **Svarcz**. A 38-ik percben **Langard Alán** csatárnak sikerült kizsáknia az FTC védelmét és gólt rugott. Számet után **Svarcz** tizenegyes büntetőrgúgással a harmadik gólt szerezte meg, míg a játék vegfelés az FTC ny fölény mellett rugta a negyedik gólt. Az FTC mindvégig sokkal jobb volt, mint a dán csapat.

Törékcs—Czakovia 3:1 (2:0). Lembergől távtravozták a **Törékcs** nagy közönség előtt mekőzött a Crakovával, amelyet szóp játék mellett biztosan győzött le.

Mezei futó- és gyalogló versenkek. A Magyar Testgyakorlók Köre vasárnap mezei futóversenyt rendezett, amelyet az MTK nyert meg 20 ponttal. 2. ESC. 3. MTE. Egyenlőleg 1. **Bese József** MTK 31,42. 2. FTC gyalogló versenye 1. Szabály Péter FTC 5000 m. 24,50 p. 2. **Hóra Ferenc**. 3. **Lichter Miksa**. BSE junior erdei futóversenye. 1. MTK 27 p. 5000 m. 2. MTE 29 p. Egyenlőleg első **Konta Gyula** 53,3 p. 3000 m. ifjúsági versenye 1. MTE 25 p. 2. MTK 49 p. Egyenlőleg 1. **Kempner N.** 1.3,50 p.

- I. futam: I. **Dávidó** (4) Szabó Gy. 2. Ekkelardt. (8) Szabó L. II. 3. Max Adam (4) Sajdik S. Futottak még: Pacific, Micam és Ichelvárik. Tot: 20:186, 20:76, 62.
- III. futam: I. **Rutilla** (6) Nagy G. 2. Clavette (6) Sajdik S. 3. A'Daik (4) Esch. Futottak még: Unke és Tschaboch Kosch. Tot: 20:196, 20:64, 50.
- IV. futam: I. **Kudlich** (2 1/2) Esch. 2. Servius (2) Szabó Gy. 3. Királyzón (10) Blasek. Tot: 20:26.
- V. futam: I. **Biskri** (8) Hollinger. 2. Mimikri (6) Nagy G. 3. Mátyás király (5) Szokolai. Futottak még: Starost, Nousret, Rozsata, Bombulus, Tanagra és Epsoneleány. Tot: 20:332, 20: 68, 42, 46.
- VI. futam: I. **Pabin** (3) Bicste. 2. Anyuker (3) Pap I. 3. Nosza (6) Hofbauer. Futottak még: Mariette, Mandola, Széplány és Mándok. Tot: 20:78, 20:30, 28, 42.

Ugelóverseny Husvét hétfőn délelőtt
Wapiti nyerte meg, mint az várható volt, nagy fölényvel a tavaszi Dívjadóját Pazar és Látrány ellen. A nagy díj előtti divakörző is a legteljesebb sikert hozta; a pályán felvonult 40 hölgyet a fényképezőgépek és filmfelvévő-készülékek seregei örökítették meg. A látogatóttság is óriási volt. A részletes eredményei ez:

I. futam: I. **Arvalócsy** (12) Wamp. 2. Therese (4) gr. Sennyey. 3. Habich (1/2) Ranch. Futottak még: Athos, Izet, Zerus, inkász, Kissasszony, Völegny, Dacoz II. A. Asobth, Pauletto. Tot: 10:268, 10: 77, 17, 17.

II. futam: I. **Merész** (1) Tomann. 2. Senki más (3) Waechter. 3. Pandr (1 1/2) Rosenberg. Futottak még: Tünderleány, Cinka Panna. Tot: 10:28, 10:10, 11.

III. futam: I. **Udvarhölgy** (3) Mészár. 2. Edgar F. (2r) Novák. 3. Ed Luno (4) Stehmann. Futottak még: Eleonora, Jola. Tot: 10:36, 10:16, 11.

IV. futam: I. **Bakter** (2) Benkő. 2. Civil (4) Seager. 3. Emden I. (1 1/2) Rauch. Futottak még: Jobban, Peczkás. Tot: 10:36, 10:11, 19.

V. futam: I. **Wapiti** (3 1/2) gr. Sennyey. 2. Pazar (3) Novák. 3. Látrány (4) Cassolini. Futottak még: Pro Patria, Meernix. Tot: 10:12, 10:10, 10.

VI. futam: I. **Estimo—Shady** M. (2 1/2) Orosz Gy. 2. Rigo—Robinson (2) gr. Sennyey. 3. Galgenstrick—Impressario (1/4) Deutsch. Futottak még: Hadilány—Our Pearl, May—Regalia media. Tot: 10:31, 10:15, 13.

VII. futam: I. **Tilly** (8) Mészár. 2. Rézangyal (1 1/2) Cassolini. 3. Bomba (4) Benkő. Futottak még: Sonderling, Duna, Zsándár, Trevillian E., Renate. Tot: 10: 60, 10:18, 11, 18.

- I. futam: I. **Hadak utja** (1 1/2) Szabó Gy. 2. Páldátián (1 1/2) Szabó L. II. 3. Fox Trot (12) Hofbauer. Tot: 20:44.
- II. futam: I. **Gemah** (1) Schejbal. 2. Kaballa (2) Rojik. 3. Petia (8) Pap I. Futottak még: Szinczánó, Csokónai, Marder, Hóboros és Bargain. Tot: 20:40, 20:24, 28, 40.
- III. futam: I. **Belice** (4) Nagy G. 2. Bánya (8) Schejbal. 3. Delicat (1 1/2) Esch Gy. Futottak még: Ergo és Ugardy. Tot: 20:84, 20:36, 40.
- IV. futam: I. **Athene** (4) Nagy G. 2. Mátyásföld (6) Vondra. 3. Fulmine (3) Szokolai. Futottak még: Kizli, Sankt Bernhard, Ouragan, Iródiák, Elviránó, Babucz, Bitorló, Elme, Döltyös és Shy Baby. Tot: 20:32, 20:26, 36, 30.
- V. futam: I. **Anyakám** (10) Vass J. 2. All right (4) Pap I. 3. Viselüs (4) Schejbal. Futottak még: Umid, Nuszider, Drive, Borongó és Feckelánya. Tot: 20: 102, (Anyakám és All right) 20:23, 46, 32.
- VI. futam: I. **Ara II.** (3) Nagy G. 2. Uránia (6) Pretzner. 3. Bandt (4) Szabó Gy. Futottak még: Napkirály, Gibson Girl II., Kótyagos, Szüret és Wilhelmsfort. Tot: 20:62, 20:28, 50, 38.

KÖZGAZDASÁG

Husvétit magánforgalom
Az értéktözsdei magánforgalom csak péntek délelőtt élénkült meg, mire hétfőig csaknem teljes szünet állott be. Magasabb pénz vult Salgó, Izzó, Lipták, Lichtig, Coburg, Csáky, Déliavasut részvényekben. Államasvasut 1800—1500, Rima 3030—500, Déliavasut 1900—2010 maradt. A bankok zárva lévén, valutákban a spekuláció rövid időre elérte célját. Berlini krach hírért terjesztve, a dollár sikerült 776-ig csökkenteni, azonban fedezések nélkül, kisebbszéri vtelek következtében, még péntek délig 788-ig javult és hétfőig már nem változott. Hétfőn az irányzat szállódott. Dollár 801—802-ig emelkedett. A többi valuta inkább névelégen. Márka 277—79, szokol 1610—14, le 599—604, dinár 1000—07, osztrák korona 10 háromnyolcad, 10 létnyolcad.

Arutözsde
Az ünnepi magánforgalom teljesen üzetelen volt és így vevő hiányában csak névleges árak voltak a következők: Buza 8050 K. Rozs

2175—2200 K állomáson. Zab 2475 K. Budapestben mérzsol *tengeri* 2560 K. Takarmányóra 2500 K. Állomáson. Korpa 1660—1675 K. 100 kgkai Budapestben szákkal együtt.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank rekord üzlete. Az ország legelőse és legnagyobb forgalommal bíró pénzügyi-üzlet. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank most tette közze mult évi üzleti-eredményéről szóló számadásait. Az üzleti-mérleg-eredménye messze kimagasló az eddigi összes eredmények között a olyan produktál, amilyen még a Kereskedelmi Banknál is rekordszámba megy, ezzel is igazolvta azt a kiváló és előkelő pozíciót, melyet az ország pénzügyi-üzletét között elfoglalt. A bank mérlege ugyanis a mult évi 46 millió korona tiszta nyereséggel szemben 58.302,861 korona és 55 filler tiszta nyereséget mutat ki, amelyből 300 korona 2000) osztalékot fizetnek. A bank közgyűlésén Weisz Fülöp, az intézet igazgatója, részletesen be fog számolni azokról a tárgyalásokról, amelyeket a Franciaországban elhelyezett költségyekre vonatkozólag létesített, a mélyen kapcsolatban az igazgatóság felhatalmazását fog kérni 10.000 darab, korábbi elhatározás alapján meg kibocsátandó új részvénynek a tartalékkal terhére való kibocsátására. Az igazgatóság ugyanezen ülésen Balogh Sándor, Décsi Viktor, Molnár Árpád alkizagatókat igazgatói elment ruházta fel, míg Braun Tivadar, Erbassy László, Fehér László, Hangoz Béla, Hort Endre, dr. Lányi József, Philipp Arthur, Vetséy Géza és Winterstern Jenő főtitviszloket egy-egyvezőkké nevezte ki.

A Belvárosi Takarékpénztár Rt. 1921. évi mérlegét 6.469.944,56 K tiszta nyereséggel zárul az előző évi 4.489.940,81 K tiszta nyereséggel szemben. Az igazgatóság a folyó hó 29-ére egybevittet közgyűlésnek a 48 millió korona felelő alaptöke után — egy mint az elmúlt évben — 40 K osztalék kifizetését fogja javasolni.

A Budapesti Takaré- és Vésárpénztár tökéleése. A Budapest Takaré- és Vésárpénztár Rt. közli, hogy közgyűlése a tásárság alaptökejét 60 millió koronára emelte fel. Az elmúlt év az osztalék részvényenként 40 korona.

A Magyar Általános Készen osztaléka. A Magyar Általános Készen Ársztársaság részvénytársulat a május 6-án megtartható közgyűlésnek a ármúlt igazgatóság részvényenként 160 korona osztalék, továbbá munkajelzők, nyugdíj és kulturális célokra összesen 13.000.000 korona kifizetését fogja javasolni.

Az Urlikány-Zellvölgyi Üzletve. Az Urlikány-Zellvölgyi Magyar Közönségnyes Részvénytársaság igazgatósága közli, hogy a május hó 6-ára egybevittet közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy az 1921. üzleti évi osztalék részvényenként 150 koronában állapíttassék meg.

A Nagyberekeli Cukorgyár Rt. alaptökejét 24 millió SES koronára emelt fel. Az elővettéi jog Nagyberekelen, Bécsben, Prágában, Párisban, Londonban, Budapestben pedig f. hó 18-tól 30-ig a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál megtekintésük feltételek möllett ugyanott gyakorolható.

Autombill és moterosznák kiállítás. A királyi magyar Autombill Club a Magyar Autombill Kereskedők Országos Egyesületével karöltve 1922. évi június 17-től 26-ig a budapesti Áruminta-vásár keretében, a városiegiti Iparosarnok mellett épült új kiállítási csarnokban autombill és moterosznák kiállítását rendez. A kiállításra az összes magyar autombill és moterosznák gyárak, valamint az összes budapesti autombill és autombill alkatrészek kereskedői már bejelentették részvételüket úgy, hogy az érdeklődők közönségnek impozáns magyar kiállításhoz lesz alkalma gyönyörködni. Az autombill klub amely 14 évvel ezelőt rendezte utolsó kiállítását, nagy propagandát fejt ki, hogy ez a kiállítás is méltón sorakozzék az előző három kiállítás nagy sikeréhez.

Fővárosi Cirkusz
Városiegiti Naponta 1/8 órákor
a fénys áprilisi műsora.
Csütörtök, szombat, vasár és ünnepnap d. u. 4 órákor kezdődik és gyromelendés

Telefonszám: 35-3

Felelős: Szerkesztő: SZOMAHAZY ISTVÁN
Társzerkesztők: DR. ELEK HUGO és PAJOR MATYÁS
Osztályvezető: Gusevich György